

Хуснутдинов Насретдин Шарафутдинович



Хуснутдинов Насретдин Шарафутдинович родился 9 июля 1921 года в деревне Алшихово Буинского района Республики Татарстан. В мае 1941 года был призван в армию и попал на Белорусскую границу, а через месяц началась война.

Служил мой прадед в 146 мотострелковой дивизии рядовым. Прошел Белорусский и Украинский фронты. В сентябре 1944 года был ранен под Смоленском. Заслужил награды Орден Красной Звезды, Орден первой степени, а после ранения дали Орден второй степени.

После ранения был отправлен в Василевский военный госпиталь, где провел полгода. Победу мой прадед встретил дома инвалидом второй группы. Умер он в апреле 1993 года. К сожалению, меня тогда еще не было, но рассказы деда о прадеде меня вдохновляют. Я горжусь своим легендарным предком.

Хуснутдинов Нияз, 7Б класс

Ибрагимов Ислам Ибрагимович



Ибрагимов Ислам Ибрагимович родился 23 августа 1923 года в деревне Утянгуш Зеленодольского района Республики Татарстан в крестьянской семье.

В сентябре 1941 года по исполнению 18-ти лет уходит в армию, где после учебы в Казани его направляют на фронт.

Он участвовал в боях при защите Сталинграда, где и получил свои награды. В феврале 1943 года получает ранение в ногу и возвращается в военный госпиталь, пройдя лечение уезжает домой, так как стал непригоден к военной службе.

После возвращения домой его назначили учителем физкультуры, а затем председателем колхоза. После празднования победы в 1945 году жизнь наладилась. Летом 1946 года он женился на моей прабабушке.

Умер мой прадед в июне 1970 года.

Хуснутдинова Айгуль, 10 Б класс

Распопова Любовь Тимофеевна

30 сентября 1923 год

– 12 июня 2009 год



Из воспоминаний.

«В 1943 призвали нас в армию. Сердце замирало от тревоги, что-то ждёт ...

Когда началась война, я в колхозе работала в родной деревне Митрофанова Кировской области, что располагалась в 7 км от Марий Эл. По совету старших решила поехать в город. Сначала немного поработала на льнозаводе в Солобеляке, а потом перебралась в Йошкар-Олу и устроилась на макаронную фабрику.

Получили повестки. Военком спросил нас: «Родину защищать желаете?». Мы, конечно, ответили: «Да». Хотя как мы будем это делать, не имели никакого понятия.

Прибыли в Москву в зенитно-артиллерийский полк, который стоял в обороне столицы. Быстро прошли обучение по обращению с зенитным орудием и стали служить. Местом нашей непосредственной обороны был шарикоподшипниковый завод. На крыше его прошло более двух с половиной лет нашей военной жизни. В нашей зенитке было две девушки: я и моя боевая подруга. С ней мы не расстались ни на день. Всё делали пополам. Служили наводчицами. На зенитке были укреплены два сиденья, их мы занимали во время налётов вражеской авиации и ловили в прицел самолеты.

В 1943-м, а тем более в 1944-м налётов становилось всё меньше и меньше, но крышу мы не покидали, там же на чердаке и жили, в маленькой комнатухе рядом со снарядами. Летом, правда, посылали нас за город на заготовку дров. Но это тоже была тяжёлая работа. Да ещё после целого дня, проведенного в лесу, ходили ночевать в деревню за 5 км. Так вот проходили дни за днями. Служили мы добросовестно, были дисциплинированные. Мне за хорошую службу присвоили звание – ефрейтор.

В 1945-м пришёл приказ о переброске нашего полка в Таллин. Там мы разместились на территории электроподстанции, орудия установили на земле. Служили, выполняли все свои обязанности, а сами всё ждали, когда война кончится.

9 мая, стою на посту и вдруг вижу: бежит наш командир, девушка-полячка, и кричит: «Победа! Победа! Победа!». У меня аж дыханье перехватило. Радости не было конца!».

Фирсова Дарья, 10А класс

Ахметзянов Биллалютдин Ахметзянович

8.04.1924-
17.10.2012



Мой прадедушка – участник Великой Отечественной войны

Жил в Лаишевском районе в селе Пелёва. В 1942 в возрасте 18 лет был призван на фронт.

Воевал на Украинских фронтах, освобождал Польшу. Был автоматчиком, пулемётчиком, воевал на лошадях. С поля боя спас майора, после чего был награжден орденом II степени и орденом Красной звезды. Во время одного из боев произошел обрыв связи, после чего отправилась группа солдат на исправление неполадки и не вернулась. Биллалютдин наладил связь, за что и был награжден медалью за отвагу.

Приказом №233 Верховного главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина моему дедушке была объявлена благодарность за освобождение городов: Лодзь, Кутно, Томашов, Гостнын, Ленчица. Награжден медалью за взятие Берлина и медалью за победой над Германией.

В 12.07.1947 был награжден медалью за восстановление зданий в послевоенное время. В 1947 году вернулся к себе на Родину.

Родькина Регина, 10Б класс

Фаизов Мухамет Абрахимович



У меня есть прадедущка – Фаизов Мухамет Абрахимович. Он родился в 1911 году в Актанышском районе Татарстана. Очень рано он остался сиротой и был отдан в детский дом. Он часто мне рассказывает о тяжелой судьбе детей из детских домов в 1910-1920-е годы. Многие дети были бывшими беспризорниками, выросшими «на улице» и знавшими ее жестокие законы.

В годы Великой Отечественной войны мой прадедущка хотел пойти на фронт, но его оставили работать в тылу. Дело в том, что мой прадедущка к началу войны закончил торговый техникум, начал трудиться. Он смог организовать советскую торговлю в небольшом городе Можга в Удмуртии. Прадедущка открыл магазины, нашел поставщиков и обеспечил привоз товаров в город. За его профессиональные способности его и оставили работать в тылу. В течение всей войны он организовывал поставки продовольствия и одежды на фронт. Прадедущка обеспечивал продовольствием и одеждой также и жителей города Можга. Я думаю, что это было очень важно, т.к. люди, живущие в тылу в те тяжелые годы, также нуждались в поддержке и заботе. Без питания и одежды люди не смогли бы работать и обеспечивать фронт боеприпасами и военной техникой. Прадедущка часто мне рассказывает о том, как тяжело было работать в годы войны.

Сейчас моему дедушке 102 года. Он жив и здоров. Я им очень горжусь! Он многое сделал для нашей страны и ее ПОБЕД!

Галиуллина Мадина 10 А класс

Токарев Константин Константинович

1.06.1926-22.10.2010



Мой прадедушка Токарев Константин Константинович ушёл на фронт добровольцем в январе 1944 года будучи помощником машиниста паровоза в поселке Юдино. В то время ему ещё не исполнилось 18 лет. Новобранцев прямо с поезда отправили в бой.

Сначала мой прадедушка попал в запасной стрелковый полк по названию места дислокации известный как «Татшиевские лагеря». Здесь же 23 февраля он принял присягу на верность Родине. Здесь он прошел надёжную военную подготовку и был отправлен на фронт.

Мечта сбылась! Длинный состав доставил их ещё не нюхавших настоящего пороха солдат на Белорусский фронт в 393 артиллерийский полк, которым

командовал маршал Константин Константинович Рокоссовский. Рядовой Токарев был зачислен во взвод топографической разведки. Для разведчиков бой начинался гораздо раньше того момента, когда начинали говорить пушки и гаубицы. Сколько местности нужно проутюжить своим животом, чтобы выдать расчётам правильные координаты- знают только они, артиллерийские разведчики.

Минск, Бабруйск, Кёнигсберг – далеко не полный перечень городов на пути освободительного движения 393 полка. В конце войны многие знали, что не все доживут до победы, что завтра в бою оборвётся твоя жизнь или жизнь твоего товарища, вместе с которыми прошагал нескончаемыми дорогами войны, а уныний не было!

Мой прадедушка был награжден знаком «25 лет Победы», «30 лет Победы», «40 лет Победы», «50 лет Победы», «60 лет Победы», «65 лет Победы», за доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне, юбилейными медалями 50, 60, 70 лет Вооруженных сил СССР, медалью Жукова. А самая главная медаль – за победу над Германией за взятие Кенигсберга, орден Отечественной Войны второй степени и знак «фронтовик 41-45гг.».

Мурзин Владислав, 4 Г класс

Надершин Габдулхай Акберович



Мой прадед Габдулхай Акберович Надершин родился 5 октября 1918 года в крестьянской семье.

В 18 лет пошёл служить в ряды Советской Армии. Служил на Дальнем Востоке, был специалистом по оптическим прицелам. Участвовал в боях на территории Монголии против японских фашистов и вернулся домой 1946 году.

После войны прадед работал на пороховом заводе, познакомился с моей прабабушкой, которая работала на пятом производстве, на мешке пороха. Вскоре они поженились, и в 1947 году родился мой дедушка Фарид.

Мой прадед много лет работал путейцем в Юдинском депо, рабочим на вертолётном заводе. Он очень любил мастерить по металлу: делал ножи, которыми мы пользуемся до сих пор. Лавки в садовой бане до сих пор стоят. Он хорошо шил и ремонтировал швейные машины.

Живым я своего прадеда Габдулхая не застал – он умер 18 марта 1995 года. Знаю о нём по рассказам моих дедушки, бабушки и прабабушки Марьям, которая сейчас находится в добром здравии, ей 94 года.

Надершин Руслан, 4 Г класс

Дудин Алексей Алексеевич



Мой прадедушка Дудин Алексей Алексеевич родился в 1912 году в Марийской республике. После окончания школы, закончил лесотехнический техникум в Космодемьянске, а затем работал мастером на заводе в поселке Долгая Поляна в Чувашской республике.

В сентябре-ноябре 1939 года принял участие в Польской кампании, с декабря 1939 года по март 1940 года участвовал в Финской кампании, а с декабря 1941 года был призван из запаса в связи с началом Великой Отечественной войны в звании старшины.

Прадедушка воевал на Западном и Калининском фронтах. Является кавалером орденов «Великой Отечественной войны II степени», «Красной Звезды» и медали «За боевые Заслуги». Когда война закончилась, прадедушка был в звании капитана.

Свою первую медаль он получил в марте 1942г. будучи на Калининском фронте в боях под деревней Тараканово недалеко от города Холм. Прадедушка всё время был на передовой линии, исполнял не только свои прямые обязанности, но и в качестве связного обеспечивал выполнение боевых приказов командования. Выполняя одно из боевых заданий, он был сильно контужен, но не ушёл с передовых позиций и продолжал работать.

За проявленную отвагу и преданность делу прадедушка заслужил правительственную награду – медаль «За боевые Заслуги».

По окончании войны прадедушка работал на руководящих должностях на различных предприятиях в Горьковской, Ульяновской областях и в Чувашской республике.

Прадедушка умер в 1984 году.

Иванова Настя, 2 В класс

Дудин Алексей Алексеевич

№ 64

Наградной лист 408

Фамилия, имя - отчество Дудин Алексей Алексеевич

Военное звание старшина - писарь

Должность, часть старший писарь 2-го бат. 26-го Особ. Красногвардейского Стрелк. Бригада.
Представляется к медали "За боевые заслуги"

1. Год рождения 1912 2. Инициалы русский

3. С какого времени состоит в Красной Армии 20.10.41 4. Инициалы 5/1

5. Участие в боях (где и когда) Полесье Украины - сент. 1939 - ноябрь 1939 г.; Финская кампания - 20.12.39. - 13.03.40 гг. Отечествен. война. Зап. фронт с 12.11 - 1.01.42 г. Калинин фронт с 25.01.42 г.

6. Имеет ли ранения и контузы контужен

7. Чем ранее награжден (за какие отличия) не награжден

8. Инициалы РВМ призван Салахитинским РВМ Гурьковской обл.

9. Постоянный домашний адрес: представителя к № 1 рождечно или его семьи

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

т. Дудин находится в должности старшего писаря со дня формирования батальона - с октября 1941. За это время он проявил себя добросовестным, честным работником преданным до конца родике.

На Калининском фронте, в боях под г. Морозово т. Дудин все время был на передовой линии, исполнял не только свои прямые обязанности, но и в качестве связного обеспечивал выполнение боевых приказов командования.

Выполняя одну из боевых заданий т. Дудин был сильно контужен, но он не

увел с передовых позиций и продолжал работать. До прекращения связи и прекращением деятельности т. Дудин содействовал правительственной работе.

Колодецкий 2-го бат. 26-го Особ. Красногвардейского Стрелк. Бригада. Ст. 1. им. Салахитин См. 1. пост. Салахитин

26.1.42.



Оглавление

1. Вместо предисловия /*Алтынбаева Рушана, мама ученицы 1 Б, -Плунская Дарья, 4 Б класс* - 3-4 стр
2. Малов Александр Михайлович /*Сафин Нияз, 3 А класс* - 5 стр
3. Риза Фахрутдинович Ишмурат / *Из воспоминаний внучки Р.Ф.Ишмуратова, Фариды Фаритовны Ишмуратовой, мамы ученика 1 А класса Давлетова Самата* - 6-7 стр
4. Камаев Флегонт Иванович / *Савинов Данил, 2 А класс* - 8-9 стр
5. Хузиахмет Султанович Султанов / *Шайхутдинова Эмилия, 5 класс* - 10 стр
6. Литвинов Владимир Иванович / *Политова Ира, 5А класс* - 10 стр
7. Сафоновы Анатолий Васильевич и Людмила Николаевна / *Вылегжанина Лиза, 5Г класс* - 11 стр
8. Старогородцев Алексей Иванович /*Павлов Артем, 5 класс* - 12 стр
9. Бородин Владимир Георгиевич / *Бородина Алена, 5 класс* - 13 стр
10. Сайтова Муршида Махумовна / *Прабабушка Сайтова Тимура, 2 В класс* -14-18 стр
11. Ромашков Алексей Егорович / *Аня Емелина, 4Б класс* -19 стр
12. Дерновая Вера Зиновьевна / *Торбина Алина, 4В класс* -20 стр
13. Гулицкий Григорий Игнатъевич / *Климанова Ангелина, 4В класс* -21 стр
14. Триханов Павел / *Юрьев Кирилл, 4В класс* -22 стр
15. Чирков Михаил Алексеевич / *Воронина Дприна, 4 В класс* -23 стр
16. Малов Александр Михайлович / *Кононенко Даниил, 4В класс* -24 стр
17. Ахметов Хафиз/ Ахметова Магсума / *Ахметов Аскар, 7А класс* -25 стр
18. Гулько Василий Степанович / *Гулько Элина, 10Б класс* -26 стр
19. Захаров Александр Александрович / *Кутырева Анна, 10Б класс* -27 стр
20. Маслов Константин Михайлович / *Максякова Лиза, 7Б класс* -28 стр
21. Флегонтов Александр Григорьевич / *Салахутдинова Ангелина, 10Б класс* -29 стр
22. Булаев Борис Владимирович / *Семёнов Леонид, 7Б класс* -30 стр
23. Задворнов Александр Степанович / *Семенова Дарья, 7Б класс* -31 стр
24. Козлов Андрей Иванович/ *Трофимова Анна, 7Б класс* -32 стр
25. Муртазин Хафиз Максумович / *Халитова Рената, 7А класс* -33 стр
26. Кадыров Исмагил Гарипович / *Хузина Эвелина, 10Б класс* -34 стр
27. Хуснутдинов Насретдин Шарафутдинович/ *Хуснутдинов Нияз, 7Б класс* -35 стр
28. Ибрагимов Ислам Ибрагимович/ *Хуснутдинов Айгуль, 10Б класс* -36 стр
29. Распопова Любовь Тимофеевна / *Фирсова Дарья, 10Б класс* -37 стр
30. Ахметзянов Биллалютдин Ахметзянович / *Родькина Регина, 10Б класс* -38 стр
31. Фаизов Мухамет Абрахимович / *Галиуллина Мадина, 10А класс* -39 стр
32. Токарев Константин Константинович / *Мурзин Владислав, 4Г класс* -40 стр
33. Надершин Габдулхай Акберович / *Надершин Руслан, 4Г класс* -41 стр
34. Дудин Алексей Алексеевич / *Иванова Настя, 2В класс* -42 стр



BOB COLLECTION





**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**

**ДЕНЬ ПОБЕДЫ НАД ФАШИЗМОМ
9 МАЯ 1945 ГОДА**

